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1. Opening en vaststellen agenda
De voorzitter 
Goedemiddag. Ik ben blij dat we geen gebruik hoeven te maken van het Limburgs kwartiertje. We zijn er. 
Ik deel mede dat Ewout Tijdeman en Sedai Bayraktar afwezig zijn. Verder heet ik een bijzonder woord van 
welkom op deze bijzondere raadsvergadering aan de heer Roel Wever, mevrouw Miranda Wever, de 
kinderen, de moeder en de overige familieleden. Uiteraard heet ik ook een bijzonder woord van welkom 
aan de commissaris van de Koning, de heer Theo Bovens, zijn kabinetchef, de heer Norbert Dolman en aan 
alle overige gasten. Welkom.

Dan ga ik over tot het volgende punt, namelijk het vaststellen van de agenda. Ik denk dat we die zo kunnen 
vaststellen. Meneer Leers.

De heer Leers, Hart-Leers 
Kunnen we kort iets zeggen over het punt over de geheimhouding als dat aan de orde komt?

De voorzitter 
Dat staat vermeld bij punt 3. Dat zit bij het vaststellen van de agenda.

2.1 Installatie burgemeester Roel Wever
De voorzitter 
Dan gaan we verder naar een heel belangrijk onderdeel. Dat is de installatie van onze nieuwe 
burgemeester, Roel Wever. Voor het voorlezen van het benoemingsbesluit geef ik graag het woord aan 
onze hoofdgriffier, Teun Zwemmer. Teun, aan jou het woord.

2.2 Voorlezen van het benoemingsbesluit door de raadsgriffier
De griffier
Ik ben meteen gepromoveerd. Dank, voorzitter. Het benoemingsbesluit is, denk ik, de basis van deze sessie 
en voorlopig van de toekomst van Heerlen, althans qua burgemeester. Ik ga dit nu voorlezen. Het luidt als 
volgt: "Wij, Willem-Alexander, bij de gratie Gods, Koning der Nederlanden, Prins van Oranje-Nassau, enz. 
enz. enz." Dat laatste is niet omdat ik er snel van af wil komen, maar dat staat hier echt. "Besluit van 
1 september 2020, nr. 2020001707, houdende de benomoeming van een burgemeester in Heerlen. Op 
voordracht van onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties van 28 augustus 2020, nr. 
202000489340, directoraat Generaal Bestuur Ruimte en Wonen, directie Democratie en Bestuur, afdeling 
Politieke Ambtsdragers en Weerbaarheid, gelet op artikel 61, eerste lid, van de Gemeentewet, hebben 
goedgevonden en verstaan met ingang van 28 september 2020 te benoemen tot burgemeester der 
gemeente Heerlen de heer drs. R. Wever te Heerlen. Onze minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van dit besluit." Dat vervolgen wij hier ter plekke. Getekend 
's-Gravenhage 1 september 2020. Daarbij staat de handtekening van koning Willem-Alexander, de 
handtekening van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, mevrouw Ollongren, en een 
afschrift overeenkomstig het oorspronkelijke van de secretaris-generaal van het ministerie van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, de heer Schurink.
Dat is het, voorzitter.

De voorzitter 
Dank u wel, meneer Zwemmer. Ik deel mede dat tijdens de beëdiging de heren van de media wel rondlopen 
voor het maken van foto's en eventueel televisieopnamen. Zij houden zich strikt aan de 
coronavoorschriften. Ik geef het woord aan de commissaris van de Koning, de heer Theo Bovens.

2.3 Toespraak en beëdiging door commissaris van de Koning Theo Bovens
De commissaris van de Koning
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Geachte meneer Wever, maar ik mag volgens mij "beste Roel" zeggen. Geachte mevrouw Wever. Mag ik 
daar dan ook "beste Miranda" van maken? Ja? Dank u wel. Dan moet ik even kijken of iedereen aanwezig 
is. Zeg maar gewoon: present! Zijn de dochters Charlotte, Esther en Rachelle present? Goedzo. En zijn de 
zonen Tristan en Christian ook present? Ik zag daar in een keer Christian Wever staan. Ik dacht: zou een 
zoon er niet zijn? Maar die is er dus wel. Zij zijn met hun partners. Ook de moeder, mevrouw Wever. Dames 
en heren, leden van de gemeenteraad van Heerlen, leden van het college van B en W en collega 
burgemeesters.
Ik vind het al geweldig om hier te mogen staan en om zo'n bijzondere beëdiging te mogen doen weer in 
de presentie van de leden van de gemeenteraad. Het is de eerste beëdiging in coronatijd die ik kan doen 
met een hele gemeenteraad. De andere burgemeesters die in deze periode zijn benoemd, werden op mijn 
kamer benoemd. Daar werden zij ook beëdigd. Maar ik vind dit toch wel veel meer hebben. Ik vind het fijn 
dat ik de gelegenheid krijg om dit hier te doen. Het is ook fijn om dit te doen in een gezinsverband van vijf 
kinderen. Ik kom zelf uit een gezin van vijf kinderen. Ik heb vier broers. Ik dacht een van mijn broers hier 
nog te treffen, maar ik zie hem niet. Dan kan ik alweer een alinea van mijn speech weggooien. Mijn speech 
zal overigens sowieso iets korter zijn. Dat heeft te maken met de rechtstreekse uitzending en de streaming 
die wij doen. Daardoor zitten wij in een strak tijdschema. Ik zal het dan ook in het Nederlands doen, want 
als ik de speech in het dialect doe, duurt het nog een kwartier langer. Ik ga het dus gewoon in het 
Nederlands doen.
We zijn hier vandaag bijeengekomen voor een wel heel bijzondere gebeurtenis en, dat mag ook wel gezegd 
worden, op een heel bijzondere plek. Helaas dus niet in de raadzaal van Heerlen zelf, wat ook een 
bijzondere plek is, maar in deze campus. Het is een campus voor slimme data en communicatie. Volgens 
mij geeft dit de juiste context voor een moderne urban manier van installeren. Ik denk dat dit iets is wat 
alle Heerlenaren op prijs kunnen stellen. Ik heet de mensen die thuis met ons meekijken dan ook van harte 
welkom.
Dames en heren, we hebben allemaal een moeilijk jaar achter de rug, ook in ons land en deze provincie 
als de zwaarst getroffen provincie van Nederland als het gaat over corona. Het snel oplopend aantal nieuwe 
besmettingen op dit moment toont aan dat we nog lang niet klaar zijn met het virus. Ik doe het op meer 
plekken, maar ook vanaf deze plek doe ik de volgende oproep aan alle Limburgers, jong of oud: houd u 
aan de regels en "haw pin"!
Wij zijn vandaag bijeengekomen in een bijzondere locatie, namelijk deze Brightlands Smart Service 
Campus. Het is een plek die, naar mijn smaak, optimisme uitstraalt en die gericht is op de toekomstige 
ontwikkelingen. Het is een plek om met elkaar te leren, te innoveren en te groeien. Hier worden de slimme 
digitale diensten ontwikkeld, die de kwaliteit van ons leven kunnen verbeteren. In deze periode van corona 
hebben we meer waardering leren krijgen voor deze diensten. De campus is onderdeel van vier campussen, 
die we Brightlands noemen. Er worden combinaties gemaakt tussen deze campus en andere campussen. 
Zo wordt bijvoorbeeld de combinatie gemaakt met de Health Campus in Maastricht, waar in het kader van 
onderzoeksresearch en onderwijs op het gebied van gezondheid heel veel gebruik wordt gemaakt van 
slimme data. Een van de belangrijke toekomstige ontwikkelingen, zal bijvoorbeeld zijn het vinden van een 
vaccin. Als je tegenwoordig een vaccin wil laten ontwikkelen, dan kan dit niet anders dan in een heel slimme 
combinatie tussen de noeste arbeid in een laboratorium en de big data als zodanig. Ik hoop dan ook dat 
we snel resultaat zullen boeken en dus ook positief kunnen blijven. Want het vinden van een vaccin is een 
big data project geworden.
Positief blijven. Iemand die altijd positief is gebleven, is Roel Wever. Hij is maar blijven solliciteren op deze 
droombaan. En zie daar! Hier zit de nieuwe burgemeester van Heerlen. Wij zitten dus in deze Smart Service 
Campus bij elkaar om deze installatie mee te maken. Helaas is er niet genoeg plek voor iedereen die erbij 
zou willen zijn, maar, laten we eerlijk wezen, voor de stad Heerlen is het tij gunstig gestemd en zijn wij op 
de goede weg.
De weg hiernaartoe kende namelijk wat hobbels. Zo hebben wij de benoemingsprocedure vanwege de 
coronapandemie tijdelijk moeten stopzetten. Maar ook waren er twee sollicitatierondes nodig, opdat de 
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vertrouwenscommissie een voldragen keuze kon maken. Het duurde dus even, maar dan heb je ook wat. 
Dat kan ik alleen maar voor Heerlen zeggen.
Trouwens, ik ontkom er niet aan om ook nog stil te staan bij de voorgeschiedenis van deze procedure. Wat 
mij betreft zijn inmiddels alle plooien allang plat gestreken en kan ik terugzien op een zeer constructieve 
samenwerking met de vertrouwenscommissie uit uw gemeenteraad. Ik dank daar de commissie voor. Het 
resultaat mag er wezen. Het zit hier voor me. Ik ben heel tevreden.
Dames en heren, wie ik ook veel dank verschuldigd ben, is, u raadt het al, Emile Roemer. Emile Roemer 
heeft sinds 16 maart 2018 het ambt van burgemeester van Heerlen waargenomen en dat deed hij op een 
ongeëvenaarde wijze. Ik moest hem namelijk maar liefst drie keer herbenoemen. Ik heb hem enkele dagen 
geleden mijn ontslagbesluit toegestuurd en hem dank gezegd voor de uitstekende wijze waarop hij invulling 
heeft gegeven aan deze waarneming. Tijdens zijn afscheidstournee door de wijken - ik heb daar een paar 
filmpjes van mogen zien - stak hij zijn gevoelens voor de stad Heerlen niet onder stoelen of banken. Ik 
kreeg zelfs de indruk dat hij al met weemoed op deze periode begon terug te kijken. Is hij trouwens in de 
buurt? Hij is er niet vandaag. Dan gaan we dadelijk op afstand nog even voor hem klappen. Ik denk dat 
hij dat verdient, want er is in de afgelopen tijd heel hard gewerkt in deze stad. Aan het einde van de 
filmpjes zei hij: "Let een bietje op elkaar". Dat klonk een beetje Brabants/Heerlens, maar het was wel te 
verstaan. Hij heeft in Heerlen de kneepjes van het vak zodanig geleerd, dat hij meteen al is benoemd tot 
waarnemer van de stad Alkmaar in Noord-Holland, waarmee we hem natuurlijk van harte feliciteren. Ik 
zou het fantastisch vinden als wij op deze afstand - zeker als hij meekijkt - toch een applaus kunnen 
uitvoeren voor Emile Roemer, voor wat hij gedaan heeft voor Heerlen. (applaus)

Dames en heren, op 26 juni van dit jaar kopte De Limburger, met grote letters: "De onwaarschijnlijke 
comeback van Roel Wever". Alsof Roel Wever eigenlijk nu pas voor Heerlen koos. Maar de Amsterdammer 
Roel Wever en zijn vrouw Miranda, geboren in Rotterdam, maakten al 25 jaar geleden de overstap van de 
Randstad naar Heerlen. Voor deze westerlingen was dat toen weliswaar een groot avontuur, maar het is 
hen goed bekomen. Dit avontuur slaagde wonderwel en ze zijn hier nooit meer weggegaan. Als voormalig 
directeur van Parkstad Limburg, kent Roel Wever namelijk de gemeente Heerlen en de regio op zijn 
duimpje. Ook in het Gouvernement aan de Maas en in Den Haag vindt de liberale senator - alhoewel, zo'n 
partijtijger ben je eigenlijk helemaal niet - de senator Roel Wever, lid van de Eerste Kamer, gemakkelijk 
zijn weg. Als directeur en organisatiedeskundige bij het adviesbureau BMC en Public Spirit, heeft hij het 
openbaar bestuur tot in de haarvaten leren kennen. Toen ik dit las, dacht ik: dat is nog wel te weinig 
gezegd. Ik denk dat een groot deel van het openbaar bestuur gekneed is naar het model van Roel Wever. 
Het heeft geen geheimen meer voor hem. De profielschets van de nieuwe burgemeester van Heerlen was 
hem dan ook op het lijf geschreven.
Zelf heb ik Roel Wever ervaren als iemand die voor het ambt van burgemeester van Heerlen echt wil gaan. 
Met Heerlen is hij in de loop der jaren meer dan vertrouwd geraakt. "Heerlen is in meerdere opzichten een 
prima stad, met goed onderwijs en een breed cultuuraanbod. Maar sociaal maatschappelijk en economisch 
zijn we bezig aan een inhaalslag", aldus Roel Wever in dat artikel. "Het leven is hier fantastisch", zo liet hij 
optekenen. Hij zei dit op 1 augustus in een artikel van Binnenlands Bestuur. Dat is een goede kijk op 
Heerlen, zou ik willen zeggen. Hij is dus iemand die Heerlenaar is geworden uit begeerte. Dat is heel wat 
anders dan dat je Heerlenaar bent uit geboorte. Je hebt gekozen voor deze stad. Hij is echt gaan houden 
van de stad en haar inwoners. Daarmee wordt hij een van de weinige burgemeesters in de geschiedenis 
van Heerlen die echt in Heerlen woont en daarmee vertrouwd is. De meeste burgemeesters komen altijd 
van buiten. Dat is hier niet het geval.
Dames en heren, ik ga langzaam afronden, want we gaan zo dadelijk over tot de beëdiging. Na de beëdiging 
en het zetten van de handtekeningen, is hij pas echt burgemeester van deze mooie stad. Het is een bewuste 
keuze van Heerlen. Roel, daarmee feliciteer ik je van harte. Ik feliciteer je ook met de benoeming die 
daarop is gevolgd. Ik feliciteer ook de stad Heerlen met deze nieuwe burgemeester.
Dat gezegd hebbende, een burgemeester uit eigen stad, je gunt het eigenlijk iedereen. Ik ga graag over 
tot de beëdiging van jou tot burgemeester van Heerlen.
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Dank je wel. (applaus)

Meneer de burgemeester, mag ik u vragen om bij mij te komen staan? Ik weet niet wat handig is voor de 
fotografen. Kijk je deze Heerlenaren of die Heerlenaren aan? Meneer de voorzitter, kijken er meer mensen 
thuis of zitten er meer mensen hier? Dat is een gewetensvraag. Fiftyfifty, dus af en toe gaan we dat zo 
doen.
De heer Wever heeft aangegeven de eed af te leggen. Dat betekent dat ik de eed zal voorlezen. Daarna 
volgt het antwoord "Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!" Er is weleens een keer gezegd "God Allemachtig", 
maar dat is niet de bedoeling. Er worden twee vingers in de lucht gestoken. Dit gebeurt niet zoals bij de 
akela van de verkennerij met twee gespreide vingers. Je houdt twee vingers tegen elkaar. Heb je thuis 
geoefend?

De heer Wever
In de Eerste Kamer.

De commissas van de Koning
In de Eerste Kamer, helemaal goed. Het komt allemaal goed, dames en heren. Ik ga de tekst voorlezen en 
dan antwoord jij vanzelf.
Ik zweer dat ik, om tot burgemeester benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam 
of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen.
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als 
burgemeester naar eer en geweten zal vervullen. Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!

De heer Wever
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!

De commissaris van de Koning
Van deze eedaflegging is terstond proces-verbaal opgemaakt. Dat gaan we zo dadelijk tekenen. Daarmee 
is wat mij betreft die zaak geregeld. U bent nu burgemeester. Proficiat met Heerlen. Heerlen, proficiat met 
uw burgemeester. (applaus)

Het proces-verbaal wordt getekend.

De commissaris van de Koning
Er wordt altijd veel geschreven over het ambt van burgemeester. Is het ambt van burgemeester nu een 
eenzaam beroep of niet? Met wie kun je nu alles delen wat er dagelijks gebeurt? Mijn antwoord is dan: 
gelukkig is de burgemeester die dit kan delen met een goede partner. Volgens mij is dit het geval. Vandaar 
dat ik zijn partner, Miranda, alvast kan waarschuwen. Ik hoop dat hij veel met jou deelt, maar dit moet 
dan wel het geheim van het gezin blijven. Dat snappen jullie natuurlijk wel. Proficiat met deze mooie 
benoeming. Proficiat met deze mooie stad. Het wordt fantastisch. Het wordt echt een heel mooie periode.
Dank u wel. (applaus)

2.4 Toespraak loco-burgemeester Peter van Zutphen
De voorzitter 
Ik dank u, meneer Bovens. Dan gaan we verder met de toespraak van onze loco-burgemeester, de heer 
Peter van Zutphen. Die zal ook de versierselen daarbij verrichten, met inachtneming van de 
coronavoorschriften.
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Wethouder Van Zutphen 
Roel Wever en ik hadden net om 16.45 uur nog een discussie. Stel dat op dat moment een of andere ramp 
was gebeurd, was hij dan al aan zet geweest of ik nog als loco?

De commissaris van de Koning
Hij.

Wethouder Van Zutphen 
Oké. Maar goed, er is tot op heden in ieder geval geen vliegtuig boven Heerlen neergestort.
Beste Roel, Miranda, kinderen, moeder - het is heel prachtig dat u dit mag meemaken - raadsleden en alle 
andere mensen die deze vergadering volgen.
Sinds ik raadslid werd, ben jij de tiende burgemeester die ik meemaak. Sinds ik wethouder werd, de 
achtste. Dat laatste betekent dus een gemiddelde van 2,5 jaar per burgemeester. Dit gemiddelde is 
overigens fors gedrukt door het feit dat we in die periode drie keer een waarnemer hebben gehad en 
natuurlijk ook de heel trieste persoonlijke omstandigheden van Ralf Krewinkel. Maar we hopen wel dat jij 
dit gemiddelde hier fors gaat opkrikken. Het feit dat jullie hier nu al 25 jaar wonen en je ook nog eens hebt 
beloofd dat je hier twee periodes wilt blijven, geeft alle vertrouwen dat we nu echt kunnen rekenen op 
langdurige aanwezigheid van dezelfde burgemeester.
Mijn advies zou in ieder geval zijn om niet te proberen een van de voorgangers na te apen. Blijf vooral 
jezelf. Maar natuurlijk valt er wel het één en ander te leren van die voorgangers. Ik wil er drie noemen.
De eerst is Alexander Sakkers. Hij heeft met het nodige doorzettingsvermogen, in samenwerking met de 
toenmalige wethouder Verslavingszorg, de drugsproblematiek in Heerlen aangepakt met Operatie Hartslag. 
Dit heeft een echte ommekeer betekend voor de gemeente Heerlen.
Paul Depla wil ik noemen, toch vanwege zijn heel strategische kracht. Hij is eigenlijk een goede schaker, 
die steeds een aantal zetten vooruit dacht en niet alleen aan de eerste zet die komen ging.
En Emile Roemer natuurlijk als het gaat over de lobbykracht, maar vooral om zijn verbindend vermogen 
naar de mensen in deze stad en naar andere overheden, omliggende gemeenten, enzovoorts.
Het zijn allemaal talenten die Heerlen heel hard nodig heeft. Het Heerlen waarvan jij nu de burgemeester 
bent. Het is een stad die tijdens de mijntijd hele grote hoogten heeft behaald en daarna na de mijnsluiting 
heel diep is gevallen. De stad trekt zichzelf nu weer aan de haren omhoog, via ongebaande paden.
Je wordt burgemeester in een stad met een heel grote sociale en economische problematiek, maar waarin 
we er in de afgelopen zeven jaar toch in zijn geslaagd om ieder jaar de ontwikkeling van de bijstandscijfers 
gunstiger te laten zijn dan het landelijk gemiddelde. Daardoor zijn we gedaald op het foute armoedelijstje.
In een periode waarin landelijk de dakloosheid is verdubbeld, hebben wij hier de dakloosheid kunnen 
verminderen. Via een nogal eigenwijze benadering van de zorg, slagen wij er ook in om kwaliteit te leveren 
en tegelijkertijd meer dan elders de kosten te beheersen. We kwamen van een stationsomgeving die ooit 
de lelijkste van heel Nederland was. Met behulp van een Heerlense kunstenaar hebben we nu de mooiste 
stationsomgeving van heel Nederland gemaakt. Het is een stad waar we in plaats van kolen uit de 
mijngangen, nu warmte en koude omhoog pompen.
Maar de opgave waar we voor staan en waar we nu samen met jou voor aan de bak gaan, is nog enorm. 
Het doorzetten van de omslag in het centrum. Er zijn grote stappen gezet, maar er moet nog heel veel 
gebeuren. Na de gedaanteverwisseling van het station, moeten we er natuurlijk ook voor zorgen dat de 
intercity naar Duitsland in Heerlen gaat stoppen en doorrijdt naar Duitsland. Investeringen in de wijken 
zijn heel hard nodig, omdat daar heel veel sociale problematiek bij elkaar komt. We moeten daar niet alleen 
onze eigenwijze koers vasthouden, maar we hebben daar ook veel geld nodig, ook geld van anderen, en 
we hebben daar de nodige uitvoeringskracht nodig.
Natuurlijk hebben we in die wijken en elders ook burgerbetrokkenheid nodig. Onze inwoners volgen ons 
zeer kritisch, maar zijn ook verrassend vaak bereid om een bijdrage te leveren en ideeën aan te dragen. 
Daar moeten we vooral mee voortbouwen in onze stad.
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Er zijn investeringen nodig in onze jeugd. Dat is toch een van de speerpunten in onze stad. Te lang zijn 
sociale problemen van de ene generatie op de andere doorgegeven. We willen dat nu eindelijk eens 
doorbreken. Daarbij hoort ook versterking van de economie, want je moet die opgroeiende jongeren 
natuurlijk ook perspectief kunnen bieden via economische ontwikkeling.
Onze ouderen hebben in een sociale stad natuurlijk recht op de aandacht en, waar nodig, de zorg die ze 
verdienen.
Ook in de echte burgemeestersportefeuille Veiligheid hebben we grote resultaten geboekt, maar we staan 
in de foute lijstjes nog steeds erg hoog. Daar moet dus nog heel veel gebeuren.
En last but not least, de voortdurende financiële opgave van een stad die het zich aan de ene kant niet kan 
permiteren om problemen te laten liggen en aan de andere kant natuurlijk niet financieel kopje onder mag 
gaan.
Dat zijn allemaal zaken die zich niet op een eilandje afspelen. We moeten daarvoor samenwerken met 
inwoners, ondernemers - dat moeten we vooral niet vergeten - en instellingen, uit de stad en daarbuiten, 
met andere overheden, de regiogemeenten, de provincie, de Rijksoverheid en onze buren in Duitsland. 
Deze samenwerking is des te effectiever als deze is gebaseerd op bestuurskracht, met name ook 
bestuurskracht van onszelf. In een situatie waarin onze buurgemeenten geen herindeling willen, is het des 
te meer belangrijk dat de centrumpositie van Heerlen gerespecteerd wordt. Bij dat soort dingen zul jij bij 
uitstek als burgemeester aan zet zijn.
Maar naast die noodzakelijke aandacht voor "hotemetoten", ben je tegelijkertijd nu ook de burgemeester 
van de gewone Heerlenaren in de gewone Heerlense wijken, die een gemeente verwachten die 
aanspreekbaar is voor hun zorgen en initiatieven.
Kortom, we hopen op een schaap met vijf poten en we verwachten ook nog eens dat jij dit bent. We 
vertrouwen daar ook op.
Dat vertrouwen is ook gebaseerd op jouw kennis van Heerlen. Miranda en jij wonen hier nu 25 jaar. Jullie 
kinderen zijn weliswaar elders geboren, maar hier opgegroeid en naar school gegaan. Ons vertrouwen is 
ook gebaseerd op de vele ervaringen die je in de regio en daarbuiten hebt op gemeentelijk gebied en op 
de landelijke contacten die je hebt.
En dat alles nu in coronatijd. De gouverneur had het er ook al even over. Wat staat ons nu nog te wachten? 
Wat komt bij wijze van spreken straks al via de persconferentie na de eerste golf die ons zo hard heeft 
getroffen? Met heel veel verdriet en leed in de Heerlense gezinnen die daardoor waren getroffen, maar ook 
met bewonderenswaardig veel inzet van heel veel mensen uit onze stad en regio om het probleem aan te 
pakken.
Corona drukt nu ook een stevige stempel op deze raadsvergadering, met alle beperkingen die daarvoor 
nodig zijn. Het publiek moet buiten via een videoverbinding meekijken. Ook de ceremoniële overdracht van 
de ambtsketen moet nu op een wat andere manier gebeuren. Ik hoor niet tot jouw huishouden. Dat 
betekent dus ook dat ik niet binnen de 1,5 meter mag komen, laat staan dat ik dadelijk die ambtsketen 
om jouw nek mag hangen en vastschroeven. Misschien is dat nu eigenlijk wel een voordeel bij een nadeel. 
Miranda, jij hoort wel tot het huishouden van Roel. Jij mag dit dus wel doen. Ik nodig jou graag uit om die 
daad te verrichten. In afwachting daarvan wens ik de gemeente Heerlen, onze inwoners, jou en je gezin 
een hele mooie, nuttige en daadkrachtige periode hier, in Heerlen. (applaus)

Mevrouw Wever hangt de ambtsketting om bij de heer Wever (applaus)

2.5 Toespraak plv. voorzitter van de raad Ron Meyer
De voorzitter
Wij gaan verder met onze agenda. Dan volgt nu een toespraak van onze plaatsvervangend voorzitter, de 
heer Ron Meyer. Ron, aan jou het woord.

De heer Meyer, SP 
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Dank u wel, meneer de voorzitter. Beste Roel, beste Miranda, ik heb speciaal voor jullie vandaag mijn beste 
pak aangetrokken. Zoals de collega's weten, gebeurt dit eigenlijk nooit. Dus dat is al iets bijzonders. Beste 
Roel, beste Miranda, beste familie, alle andere aanwezigen, van harte welkom. Zoals Peter net al zei, 
kwamen jullie 25 jaar geleden … Ik moet nu "u" zeggen, meneer de burgemeester. Dus ik ga nu ook 
gewoon formeel doen. 25 jaar geleden kwam u naar een heel andere stad. U kwam naar een stad die er 
op z'n zachtst gezegd totaal anders voor stond dan nu. Niet per se alles was slechter, maar we weten wel 
dat het een stad was waar bijvoorbeeld 1.000 verslaafden het nog ontzettend zwaar hadden. We weten 
ook dat het een stad is die in de loop van de jaren heeft geprobeerd om zichzelf aan haar haren uit het 
moeras te trekken. In die tijd besloten jullie - zeg ik toch maar - naar deze stad te komen. Ik vind dat we 
jullie daarvoor nog altijd moeten bedanken, want we konden in de afgelopen jaren wel wat hulp gebruiken 
in deze stad.
Welke burgemeester kan nu zeggen dat hij al 25 jaar in een stad woont, naar een stad is toegekomen die 
er op z'n zachtst gezegd op dat moment niet fantastisch uitziet, om vervolgens burgemeester in deze stad 
te worden?
Meneer de burgemeester, in de afgelopen jaren had u voor heel veel mensen behoorlijk wat adviezen. 
Vandaag hebben wij wat adviezen voor u. Sterker nog, we gaan ze vandaag uitdelen. Vandaag zal het bij 
letterlijk uitdelen blijven. We kunnen niet helemaal garanderen of dit in de toekomst niet ook figuurlijk 
uitdelen wordt.
Op de eerste plaats met wat historische inspiratie. Wethouder van Zutphen gaf daar net al wat voorbeelden 
van, maar ik wil nog wat verder terug in de tijd gaan. Namelijk naar de vastberadenheid en de visie van 
Marcel van Grunsven. Hij is een van uw voorgangers, die in deze stad begon in 1926. Zijn erfgoed is 
weliswaar niet zonder discussie, maar als je aan het einde van de rit kunt zeggen dat de schouwburg, het 
Glaspaleis, het gemeentehuis, de Royal en nog wat prachtige voorbeelden van Peutz gerealiseerd zijn, dan 
heb je het toch wel aardig gedaan. Van Grunsven was 35 jaar burgemeester. Nu zullen we dat niet van u 
verlangen, al is het maar omdat het van de wet niet eens mag. Ik zal niet vertellen hoe oud u bent over 
35 jaar, maar dan bent u hier in ieder geval geen burgemeester meer, zullen we maar zeggen. Maar de 
vastberadenheid van Van Grunsven moet wel een inspiratiebron zijn.
Nu weet ik niet in welke van de twee cadeaus deze zit, maar daar kunt u nog veel van terugvinden, want 
Joos Philippens schreef een boek over onder andere Peutz en over Van Grunsven. Van Grunsven stelde 
anderen in staat om gezamenlijk doelen te bereiken in tijden van onzekerheid. Dat is denk ik iets waar we 
ons, ook vertaald naar de tijd van nu, goed in kunnen vinden.
Het tweede voorbeeld is rechtvaardigheid. Als we enige historische …. We krijgen nu ook wat moderne 
adviezen mee uit de zaal (babygeluiden). Dat is maar goed ook. Ook hier wat historische diepgang. In de 
tijd van verzuiling was niet alles slecht of alles goed. We zijn blij dat we de verzuiling niet meer kennen, 
maar een van de mooie voorbeelden van de verzuilde tijd was dat de katholieke advocaat en de katholieke 
vuilnisman wederkerigheid met elkaar kenden. Ik denk dat dit een van de uitdagingen van onze tijd is. Als 
burgervader, als vader van de gemeenschap, is het van het allergrootste belang om niet alleen Theo 
Bastiaens, de voorzitter van het college van bestuur van de OU, of de directrice van Brightlands of noem 
al die andere mensen uit de voorhoede van deze stad, te verbinden, maar ze ook het verhaal te vertellen 
over de realiteit van de mensen in Passart, Meezenbroek, Molenberg, Heerlerbaan, Hoensbroek en al die 
andere prachtige buurten in onze stad.
Breng de realiteit van de mensen die onze samenleving met hun handen maken, bouwen, schoonmaken, 
verzorgen, dag in, dag uit, ook naar de directiekamers van de stad.
Daarom zou ik behalve twee inspirerende boeken, u ook deze handschoen willen overhandigen. Dat ga ik 
straks keurig op 1,5 meter afstand doen. Deze handschoen staat voor iedereen die met z'n handen deze 
stad maakt, schoonmaakt, verzorgt en ga zo maar door.
Die handschoen is er af en toe om een zetje te geven, soms om een aai over de bol te geven, soms een 
draai om de oren, u mag ermee doen wat u wilt.
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Maar onthoud in ieder geval als u boze mensen tegenkomt, dat boosheid ook een vorm van betrokkenheid 
is. Onthoud als u moedige mensen tegenkomt, dat die de boosheid niet hebben omgezet in cynisme, maar 
in de moed om er iets aan te doen, dat deze handschoen daarvoor symbool staat.
Als ik dan toch twee oude mannen heb geciteerd, dan mag ik gerust ook nog met een derde oude man 
eindigen. Namelijk, met een bisschop. Als u denkt "er komt een socialistisch verhaal", dan weet u nu dat 
het nog wel breder is dan dat. Bisschop Augustinus zei: "Hoop heeft twee prachtige dochters: de woede 
over hoe het nu gaat en de moed om daar samen iets aan te veranderen".
Dank u wel en heel veel succes in de toekomst. (applaus)

De heer Meyer overhandigt twee boeken en een handschoen aan de burgemeester.

3. Toespraak burgemeester Roel Wever
De voorzitter 
Dank je wel, Ron, voor je mooie toespraak namens de raad. Dan gaan we nu luisteren naar de toespraak 
van onze nieuwe burgemeester, de heer Roel Wever. Aan u het woord. (applaus)

Burgemeester Wever
Met zo'n ambtesketen om ga je niet snel meer weg. Rennen lukt niet meer!
Beste Heerlenaren, meneer de gouverneur, leden van de raad, leden van het college, Miranda, lieve 
kinderen, mama, vrienden, dames en heren. 36 jaar geleden waren Miranda en ik vanuit het westen op 
onze racefiets vertrokken voor een fietsvakantie naar Zuid-Limburg. Die romantische omgeving hier heeft 
geleid tot een verloving. U raadt nooit waar wij onze trouwringen kochten: in Hoensbroek.
Nu mag ik hier staan als burgemeester van Heerlen. U kunt zich bijna niet voorstellen hoe vereerd, 
dankbaar en trots ik ben en hoeveel zin ik heb om samen met de inwoners aan de slag te gaan en met u 
allen onze mooie en krachtige stad nog sterker te maken en nog beter op de kaart te zetten.
Toen wij in 1995 in Heerlen kwamen wonen, Peter en Ron duidden er al op, hoorden we zowel binnen als 
buiten de gemeente nogal wat negatieve geluiden. "Het was niets, het is niets en het zal nooit iets worden". 
Mensen, open je ogen en oren, want als er iets niet opgaat voor Heerlen, dan is het wel deze foute 
veronderstelling. Heerlen was een rijke gemeente, mede dankzij de mijnbouwindustrie. We zorgden voor 
de energievoorziening van heel Nederland. Waar veel is ontwikkeld, waar prachtige dingen zijn neergezet 
door Van Grunsven. Ik denk overigens niet dat jullie het zouden accepteren als raad dat ik nog à la Van 
Grunsven zou optreden, maar dat is wat anders. We leverden de energievoorziening voor heel Nederland. 
We hebben een Glaspaleis neergezet. We hebben prachtige gebouwen neergezet. Mensen gingen chic 
gekleed boodschappen doen. We waren een van de rijkste regio's van Nederland.
Vervolgens, door niet doordacht beleid rondom de sluiting van de mijnen, heeft Heerlen een heel moeilijke 
periode gekend, met groeiende armoede, verloedering en grote sociaal economische problemen. Heerlen 
is op dit moment echter een stad die zichzelf heeft herontdekt. Heerlen is het culturele centrum van Zuid-
Nederland en dient die plaats wat mij betreft ook op te eisen en beloond te krijgen. Het culturele klimaat 
van deze stad, met toppers als Cultura Nova, een van de drie beste festivals van Nederland, het Parkstad 
Limburg Theater, met misschien wel de beste theaterdirecteur van Nederland en een geweldige 
programmering, de Nieuwe Nor, maar ook het Romeins Kwartier, Kasteel Hoensbroek, murals, streetart, 
breakdance; wat hebben we niet in deze stad? Heerlen is op dit moment op allerlei fronten op een goede 
manier bezig, ook met de revival van het centrum, met een geweldig Pancratiusplein, met een opzienbarend 
Maankwartier, met een gevelproject en met tal van andere plannen om dit centrum nog verder te 
verbeteren.
Ook op het terrein van de economie zijn we de afgelopen jaren goed bezig geweest. We zien versterking 
in de samenwerking met de regio. Dit heeft onder meer geleid tot deze campus en de andere campussen. 
De gouverneur haalde dat terecht aan. Maar het heeft ook geleid tot de vestiging en uitbreiding van diverse 
bedrijven op Trilandis en Avantis, waar mijn kinderen overigens van harte werken.
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Kortom, Heerlen was en Heerlen is een stad die bruist, die leeft, waar het goed wonen en werken is en 
waar het goed leven is. Ik kan daar eigenlijk nog veel meer voorbeelden van opnoemen.
Wat mij betreft gaat Heerlen nog mooier en nog beter worden. Daar wil ik mijn steentje aan bijdragen, 
met name door de rol van verbinder te spelen: in het gemeentehuis, in de stad en in de regio.

Kijkend naar de rol van burgemeester, zie ik voor mezelf een aantal speerpunten in de komende jaren. 
Vanzelfsprekend als eerste, ook al woon ik hier al 25 jaar, wil ik de stad en de inwoners beter leren kennen. 
Ik wil inderdaad niet alleen met de gevestigde orde praten. Ik wil graag in dat eerste half jaar met heel 
veel inwoners gewoon een kop koffie drinken. Nodig me maar uit. Ik kom langs, kom een kop koffie bij 
jullie drinken en praten over hoe jullie tegen de ontwikkelingen in de stad aankijken. We kunnen bespreken 
hoe we samen nog meer aan die stad kunnen doen, want we kunnen het niet alleen. We moeten dat doen 
met onze inwoners.
Het is daarbij voor een stad belangrijk dat onze basisdienstverlening op orde is richting de inwoners. Die 
inwoners willen namelijk een schone, veilige en hele stad en zij willen een prima dienstverlening. Dat 
vereist van ons vanuit het gemeentehuis optimale klantgerichtheid, fysiek en digitaal, met een smile en 
een gedachte van: ja, we gaan u helpen. Dat is niet verschuilen achter onmogelijkheden.
Daarnaast wil ik in de komende jaren minimaal twee keer per jaar met een aantal belangrijke stakeholders 
in de stad aan tafel, zowel uit het maatschappelijk middenveld als uit het bedrijfsleven, om van gedachten 
te wisselen over initiatieven en plannen van de gemeente, maar ook van diezelfde instellingen en bedrijven, 
en te bezien waar we elkaar kunnen helpen. Hoe kunnen we de economie versterken? Hoe kunnen we meer 
werkgelegenheid creëren? Hoe kunnen we meer traffic in het centrum organiseren? Hoe gaan we wonen in 
het centrum bevorderen? Dat zijn vragen die ik met dit soort stakeholders zou willen bespreken.
Natuurlijk, als ik wil kennismaken met de stad, wil ik ook met u kennismaken, met de raad en de 
collegeleden. Graag wil ik wandelend of fietsend met u kijken naar de plekken waarvan u zegt: "Dit moet 
je gezien hebben. Hier is wat aan de hand. Hier moet je naar kijken. Denk met ons mee." Ik wil met u van 
gedachten wisselen over hoe we naast of in plaats van de fora en de ideeënmarkt, gestructureerd overleg 
met inwoners kunnen organiseren over onze raadsvoorstellen, zodat het niet ónze raadsvoorsstellen zijn, 
maar de gemeentelijke voorstellen van raad én inwoners.
Met de organisatie en de domeinen in de organisatie wil ik in sessies brainstormen over de verbinding 
tussen die organisatie en de inwoners, over de verbinding tussen de organisatie en de politiek,over het 
werken voor deze mooie stad en de transformatie die hier gaande is, over hoe je dat uitdraagt met trots 
en hoe je trots laat zien met 1.100 ambassadeurs.

Een tweede speerpunt voor mij betreft mijn eigen portefeuille Openbare Orde en Veiligheid. Het is al 
genoemd, maar er is in de afgelopen jaren veel veranderd in het takenpakket van de burgemeester. Dit 
gebeurde recent nog met een verbreding van de taken ten aanzien van verwarde personen. Je ziet continu 
een beweging in de rolopvatting van de burgemeester. Er is ook veel discussie geweest over dit onderwerp. 
Nog niet zo lang geleden stond in Binnenlands Bestuur een uitgebreid artikel, bijna een polemiek, over de 
rol van de burgemeester en of hij nu een sherrif of een crimefighter ofzo aan het worden was. Even los van 
die woorden, zie ik mezelf als iemand die in nauwe verbinding met de politie en het OM aan de slag gaat 
om met zowel de middelen van het strafrecht als het bestuursrecht er alles aan te doen om zaken aan te 
pakken die niet kunnen. De toename breed in Nederland van de ontwikkelingen rondom wietplantages, 
xtc-laboratoria, ondermijning en dergelijke is zorgelijk en in mijn ogen niet te accepteren. We zien ook dat 
dit soort zaken niet meer alleen in het centrum plaatsvinden, maar doorsijpelen naar de wijken. Dus moeten 
we die Operatie Hartslag 2.0 volhouden en vasthouden.
We moeten doorgaan met een brede aanpak in die wijken. Daarbij treden we enerzijds hard op tegen 
zaken die niet kunnen, maar tegelijkertijd kijken we in samenwerking met zorg, welzijn, onderwijs en alle 
andere betrokken partijen hoe we kunnen voorkomen dat mensen bezwijken voor de verleiding van 
makkelijk geld en hoe mensen kunnen worden geholpen die al zijn bezweken voor die verleiding. Ook 
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hier ga ik weer zoeken naar het aanbrengen van verbinding tussen die mensen, de instellingen en het 
normaliseren van betrekkingen.

Een derde punt voor mij betreft het centrum van Heerlen. Dit is niet mijn portefeuille, maar ik wil hierin 
helpen en steunen. Heerlen is een moderne stad met een uniek concept. We hebben namelijk een heel 
compact centrum, waarbij we nu de focus hebben gelegd op het gebied tussen het Maankwartier en het 
Pancratiusplein, met goede winkels, een uniek Glaspaleis, een geweldig gezellig plein met horeca - houden 
zo, wat mij betreft - en daarnaast hebben we als moderne stad malls aan de uiteinden van onze stad liggen. 
Denk maar eens even aan de Woonboulevard, de autoboulevard, 't Loon en als je wat verder in de regio 
kijkt de Rodaboulevard, de Leisureboulevard. Welke stad in Nederland heeft dat nou?
Tegelijkertijd mag je je ogen niet sluiten. We hebben we ook nog uitdagingen. Er zijn lege plekken. We 
moeten een aantal stukken echt verbeteren. Dat doen we niet door te focussen op traditioneel 
winkelbestand, maar we moeten focussen op het verbindingleggen met instellingen als de OU - Theo 
Bastiaens werd al genoemd - of de hogeschool en zien hoe we met het onderwijs, jeugd weer naar het 
centrum kunnen trekken, hoe we beleving kunnen vergroten, hoe we samen met corporaties en 
projectontwikkelaars het wonen in de stad weer aantrekkelijk kunnen maken. Laten we dan maar voor die 
tweede tranche gaan, nu we de eerste niet hebben gekregen. Hoe we samen met mensen als Michel 
Huisman, maar ook met de inwoners van het centrum, kunnen kijken hoe we het centrum nog 
aantrekkelijker en nog levendiger kunnen maken, en hoe we het Promenade Park en het Van Grunsvenplein 
zo aantrekkelijk mogelijk kunnen inrichten. Ook op dit punt wil ik helpen om verbinding te leggen met de 
genoemde instellingen, de inwoners en de winkeliers. Ik wil het verhaal vertellen over wat zo goed is aan 
onze stad en over wat er allemaal al goed gaat, om dit uiteindelijk ook te kunnen financieren. Je moet 
verhalen kunnen vertellen om ook geld te kunnen halen om dit allemaal mogelijk te maken.

Ten slotte het laatste inhoudelijke punt: regionale samenwerking. Dit is bij uitstek een onderwerp voor 
verbinding. Er gebeurt al heel veel in de regio: in Parkstad, bij de IBA, in de Economische Samenwerking 
Zuid-Limburg en in de Euregio. Daar moeten we vooral mee doorgaan. Alleen door samenwerking kunnen 
we erin slagen om een aantal gemeentegrensoverschrijdende taken, zoals economie, ruimtelijke ordening 
en mobiliteit, echt aan te pakken. Diverse problemen kennen ook diverse schalen om ze aan te pakken. Zo 
moet bijvoorbeeld - het is al genoemd - die internationale ic van Den Haag via Heerlen naar Aken er echt 
komen. Dat redden we niet alleen. Dat moeten we samen doen met de regio Aken, de stad Aken, de 
provincie en met heel Zuid-Limburg. Nederland houdt namelijk niet op bij de grens, zoals het op heel veel 
tekeningen in Den Haag af en toe wel het geval lijkt te zijn. Zoals Thijs Wöltgens zaliger zei: "Nederland is 
eigenlijk de zeventiende deelstaat van Duitsland". Dat noopt ons tot focus op onze Duitse buren en tot 
goede samenwerking op een aantal cruciale thema's, zoals mobiliteit en economie. Ik zal daarom graag op 
korte termijn een kennismakingsgesprek organiseren met mijn collega in Aken. Met de collega's in Sittard-
Geleen, Maastricht en andere burgemeesters in Zuid-Limburg zal ik me inzetten om de economische 
samenwerking en de Tripool te versterken. Ook hier zal wat mij betreft focus en intensieve samenwerking 
vanuit een triple helix-gedachte helpen. Vanuit een andere rol - ja Ron, ik was adviseur - heb ik al eens 
gepleit voor een drietal thema's onder leiding van een drietal intendanten. Het zijn maar voorbeelden, maar 
toch. Het thema Innovatie, onder leiding van Rianne Letschert van de universiteit, een thema Economie, 
onder leiding van Edith Schippers van DSM, en een thema Cultuur, onder niemand anders dan Bas 
Schoonderwoerd van onze theaters. Het gaat me niet exact om die voorbeelden, maar het gaat wel om het 
aanbrengen van focus op een paar thema's en het organiseren van goede samenwerking via de triple helix. 
Wij kunnen dat als bestuur niet alleen. We moeten ons verbinden met de goede partners. Alleen dan 
kunnen we ons in Limburg, Europa en in Den Haag goed op de kaart zetten.

In de komende maanden ga ik langs bij mijn collega's in Parkstad. Ik ga ze vragen: wat verwacht je nou 
van mij en wat verwacht je van Heerlen? Waar kunnen we elkaar steunen en hoe kunnen we verdere 
stappen zetten in de transformatie die we in het hele gebied gaande willen krijgen op het gebied van wonen 
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en werken? Kunnen we onze regio, bijvoorbeeld met hulp van het ministerie van BZK, waar we goede 
ervaringen mee hebben, landelijk op de kaart krijgen als hét transformatiegebied van Nederland? Kunnen 
we unieke concepten ontwikkelen in dit gebied, rondom woningen, verloedering en verlengde schooldagen 
en rondom moderne economie, smart services et cetera, zodat we daar beter van kunnen profiteren en 
nog meer resultaten met elkaar kunnen boeken? Alleen dan kunnen we volgens mij de sociaal economische 
problemen die er inderdaad zijn ook echt oplossen.

Vanzelfsprekend zou ik eigenlijk nog veel meer willen zeggen. Ik zou het willen hebben over het onderwijs, 
de wijken en ga zo maar door, want er is heel veel te zeggen over dit mooie Heerlen. Maar zoals ik eerder 
heb gezegd, is focus belangrijk, ook voor mij. Ik kan niet alles tegelijk. Ik moet focussen. Om dit soort 
dingen te kunnen bereiken, is geld een cruciale randvoorwaarde. Iedereen heeft volgens mij in de kranten 
kunnen lezen dat we helaas bij de verbouwingen onder het stadhuis geen Dagobert Duck geldkluis hebben 
gevonden waar we in kunnen zwemmen. Jammer. We zijn daarin echter niet uniek. Veel, met name, 
middelgrote gemeenten hebben deze problematiek. Natuurlijk moeten we kritisch kijken naar onze eigen 
uitgaven en moeten we daarin ook keuzes maken. Maar het moet ook gezegd worden, dat we wel een 
opgave hebben, sociaal economisch gezien een zware opgave. We moeten nog steeds zorgen voor een 
grote groep kwetsbare mensen in onze samenleving. We kunnen niet anders dan constateren dat het Rijk 
ons heeft opgescheept met decentralisaties met te hoge kortingen en met besluiten als een 
abonnementstarief Wmo, die ons voor nog grotere problemen zetten. Als het Rijk iets decentraliseert, 
gewoon geld meegeven en je er vervolgens niet mee bemoeien, want dan gaat het niet goed. Dus samen 
met de provincie en de VNG zou ik hier graag in Den Haag het gesprek over aangaan en kijken of we 
structureel verandering kunnen brengen in de samenstelling van het Gemeentefonds in de wijze waarop 
gemeenten op dit moment worden behandeld. Dat is belangrijk, nu de verkiezingen in maart op komst zijn. 
Willen we Heerlen nog beter en mooier kunnen maken en die transformatie kunnen doorzetten, dan hebben 
we die steun nodig.

Dames en heren, Heerlen was uniek in de energievoorziening en is dat nog steeds. Heerlen is nog steeds 
een energieke stad. Heerlen is een stad die zichzelf uit de modder omhoog heeft getrokken. Dat kan alleen 
maar waardering verdienen. En Heerlen wordt uniek, wat mij betreft, als die mooie, levendige, culturele, 
jonge en dynamische stad in deze Euregio.

Ik kom tot een einde. Maar niet nadat ik de raad wil bedanken voor het in mij gestelde vertrouwen. Niet 
na het bedanken van Emile Roemer voor het op geweldige wijze waarnemen. Niet na het bedanken van 
mijn moeder, mijn kinderen, mijn kleindochter en mijn kleinzoon - die is thuis - voor hun niet aflatende 
steun. En natuurlijk niet na enorm veel dank aan mijn Miranda. De allerliefste Miranda die ook nu weer 
met mij dit avontuur wil aangaan.

Dames en heren, ik heb er zin in. We gaan er wat van maken, samen. (applaus)

De voorzitter 
Dat was een heel ambitieuze speech. Die kan ook niet anders worden verteld dan door een heel ambitieuze, 
nieuwe burgemeester. Ik vond het een eer om deze bijzondere raadsvergadering voor te zitten en ik wil 
met veel genoegen en jou de voorzittershamer overhandigen en plaatsmaken voor jou als nieuwe 
burgemeester van Heerlen. (applaus)

Burgemeester Wever is nu de voorzitter van de vergadering.

De voorzitter 
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Dank u wel. Normaal gesproken is dit ongeveer het einde van een buitengewone raadsvergadering, maar 
we hebben nog een paar punten die we moeten afhandelen. Ten eerste wilde de heer Damen nog wat 
inbrengen, dus ik geef hem nu graag het woord.

De heer Damen, Ouderenpartij Heerlen 
Geachte burgemeester, voorzitter, het is de vijfde keer dat ik op deze plek tijdens de beëdiging van een 
burgemeester sta. Ik doe dit namens de OPH, maar ook namens Stichting Veldeke. De gouverneur heeft 
toen straks in het Nederlands gesproken, maar ik vind als Heerlenaar, als Winkbül, dat wij natuurlijk ook 
aandacht moeten schenken aan het dialect. Dat dialect heeft in de afgelopen tijd in de belangstelling 
gestaan. Wij willen u iets meegeven, zodat u in ieder geval ook het Heerlense dialect eigen gaat maken. 
Dat is natuurlijk voor een Amsterdammer best moeilijk. Ik heb begrepen dat u het wel verstaat, maar dat 
spreken nog een hele kunst is.
Vier hant drei cadeau’s vuur uch. Ich dink dat ier d’r mesjien al twieë va hat. Éé doava is ’t book met de 
250 sjoeënste plekke va Heële. ’t Zint d’r natuurlig vöäl mieë, evvel dit zint d’r 250. Da geëf ich uch óch, 
es lespakket, ’t Heëlesj Woadbook. En – dat is húj inne primeur – ’t is mich geluk um ’t ieësjte Heëlesj 
Leësplenksjke, dat i d’r oktober oetgebrach weëd, aan uch te moage uëverhendige es symbool vuur è aatal 
wöäd (klanke) die vier belangriek vinge in ós Heëlesj plat. Ich wunsj uch i jieëker geval suukses. Ich hoap 
dat ich uëver è paar moand ing les mitmake kan, woënoa ier ee eksame  kint aaflegke. Hoapelig kinne v’r 
da zage: “verrek, heë kalt Heëlesj plat!” (applaus)

De heer Damen overhandigt het Heëlesj Woadbook en het Heëlesj Leësplenksjke aan de burgemeester.

De voorzitter
Geweldig, dames en heren. Dank u wel, meneer Damen. De lat wordt wel erg hoog gelegd op deze manier!

4. Bekrachtiging geheimhouding ten aanzien van overzicht investeringskrediet projecten 
centrum
De voorzitter
We zullen hier woensdagavond met elkaar over spreken, maar ik heb begrepen dat mijn naamgenoot - en 
hoe kan ik dat nou weigeren - hier toch nog iets over zou willen zeggen. Meneer Leers, ik geef u het woord.

De heer Leers, Hart-Leers 
Het is natuurlijk enigszins opzienbarend dat wij tijdens deze feestelijke bijeenkomst een 
geheimhoudingsbesluit moeten bekrachtigen. Het zij echter zo. Toen ik aangaf dat ik daar iets over wilde 
zeggen, was niet iedereen er gerust op waar dit in zou eindigen. Maar ik kan iedereen die bevreesd is voor 
chaotische taferelen - want dat heb ik op de mail voorbij zien komen - geruststellen. Dat zal niet gaan 
gebeuren.
Ik wil alleen aangeven dat onze fractie niet instemt met het geheimhouden van dit besluit. Wij zijn er dus 
op tegen. Formeel moet je dat nu mededelen. Aanstaande woensdag, tijdens de volgende 
raadsvergadering, zullen wij daar inhoudelijk op terugkomen. Het punt is bij deze gemaakt. Daarmee denk 
ik dat wij deze vergadering bijna kunnen afronden. Dank u wel.

De voorzitter
Dank u wel, meneer Leers, voor uw inbreng. Ik geef het woord aan de griffier voor het geven van wat 
aanwijzigingen rondom wat wij nu gaan doen.

De griffier
Voorzitter, met een tussenstap, want we moeten het besluit wel even nemen.

De voorzitter 
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Gaat u akkoord met het besluit tot bekrachtiging?

Mevrouw Plusquin, Partij voor de Dieren 
De Partij voor de Dieren wil zich aansluiten bij de woorden van de heer Leers.

De voorzitter 
Dank u wel. Zijn er nog anderen? Kan de rest van de raad zich vinden in de bekrachtiging van de 
geheimhouding? Ja? Dan is dit daarmee besloten. Ik geef nu het woord aan de griffier voor wat 
mededelingen.

De griffier 
Merci. Het is actueler dan ooit, maar in het kader van de veiligheidsmaatregelen wil ik toch een paar dingen 
benadrukken, zowel namens de gemeente als namens Brightlands. Alle dingen spreken vanzelf, maar ik 
zeg ze toch even. Houd 1,5 meter afstand. Er zijn overal gel en mondkapjes te vinden, dus gebruik deze 
indien van toepassing. Er zijn ook hosts, of "sfeerbewakers", zoals ze tegenwoordig heten. Wees niet boos 
als u wordt aangesproken, want iedereen vergeet de afstand weleens, maar zij zullen daarvoor waken.
Dan even over de logistiek. In de ruimte hierboven kunnen Roel en Miranda worden gefeliciteerd en kan 
men met elkaar een hapje eten en een drankje nemen. We moeten daar even gedisciplineerd naartoe gaan. 
Ik stel voor dat Roel en Miranda straks als eerste gaan. Zij worden natuurlijk begeleid. Daarna de 
gouverneur en de heer Dolman. Daarna, logistiek wel zo makkelijk, het college en de secretaris. Ik stel 
voor dat de grote zaal per rij de zaal verlaat. Dus eerst de familieleden, dan de tweede rij, de raadsleden, 
tot we helemaal boven zijn. De gasten van buiten, die op de vijfde etage wachten, kunnen daar alvast even 
een drankje nemen. Na ongeveer een kwartier wordt u begeleid naar de ruimte van de receptie. Zo blijven 
alle looppaden gewaarborgd en hopelijk coronavrij.

Dank u wel.

Sluiting
De voorzitter 
Bedankt. Ik sluit hierbij deze buitengewone raadsvergadering. (applaus)

De voorzitter sluit de vergadering om 18.00 uur.

Aldus vastgesteld tijdens de openbare vergadering van de gemeenteraad van Heerlen van 27 oktober 2020,

de griffier,                                                de voorzitter,

drs. T.W. Zwemmer                                                                           drs. R. Wever


